

浴室竟用脸盆洗拖鞋

苏州浴场卫生参差不齐，年内将实现量化分级管理

昨天，苏州市卫监所对该市部分沐浴场所进行了专项检查。虽然总体情况良好，但某些浴场在高档会馆招牌的掩盖下，不仅环境卫生不到位，甚至无视顾客的身体健康，直接在浴池的脸盆里洗拖鞋。



浴场布草间内杂乱不堪

脸盆既洗脸又洗拖鞋

当天上午，苏州市卫监所检查人员刚走进这家“半岛水疗会馆”，就发现大厅内没有悬挂卫生许可证原件，再仔细一查，部分员工竟然没有健康证。会馆一名经理随即表示，相关员工的健康证正在办理。走上2楼，在吧台下检查人员发现了一排玻璃杯。员工称，杯子已消过毒，但对于清洗过的杯子必须放入保洁柜中并不清楚。在吧台后的一个小房间内，记者看到了一大堆浴巾，角落里堆放着三四床被子。靠墙的架子上乱七八糟，不仅有大量衣物，还有杀虫剂、洁厕粉、杯子、餐碟等，简直就是个杂物间。但会馆员工称，这是一个布草间。检查人员告诉记者，按照规定，布草间只能存放干净的毛巾、床单等物品。

检查人员前往了该会馆的

洗浴区。在一排洗脸盆旁，放置着一个蓝色塑料桶。被问及该桶的用途，现场员工毫不避讳地说：“这是用来清洗拖鞋的，桶容量比较小，我们就分批洗。”不仅如此，在没有顾客使用的情况下，一旁的洗脸盆也会被用来清洗拖鞋。检查人员告诉记者，由于沐浴场所的拖鞋带有较多细菌，按照规定必须有专业清洗区，且有严格的消毒流程。在洗脸盆里清洗拖鞋严重违反了规定，拖鞋上的细菌很可能会传染给顾客。最终，检查人员对半岛水疗会馆予以警告，要求其限期整改，并处以了罚款。

不少浴场无证开食堂

据苏州市卫监所环境卫生监督管理科科长王健介绍，目前苏州大市范围共有1835家沐浴场所。这些场所的卫生状况参差不齐，主要问题集中在消毒间、

布草间和食堂。比如，消毒间、布草间不专用，一些浴场在消毒间内设置拖把池，杯具消毒柜不正常使用，存放私人物品。作为沐浴场所配套的简餐服务，由于不是主要收入来源，更成为了该行业管理缺失的重灾区。沐浴场所食堂未领取《餐饮服务许可证》的情况比较普遍，而未经食品药品监督管理部门审核许可的食堂，在布局、设计上先天不足，存在较大安全隐患。

王健告诉记者，为实现对沐浴场所的长效管理，今年苏州卫监所将对全市所有沐浴场所进行量化分级管理。即根据沐浴场所的软、硬件设施，从高到低分为A、B、C三个等级。目前卫监所正在对全市的沐浴场所摸底调查，预计今年下半年启动量化分级制度，届时市民洗浴时，一看量化分级公示即可得知浴场的卫生状况。 何寅平文/摄

“茵陈大曲”违法添加被查处

在超市的酒类柜台上，经常可以看到一大罐酒里泡着鹿茸、红花、当归、人参等药材。近期，苏州工商局沧浪分局进行酒类市场检查，查处了一种名为“茵陈大曲”的保健药酒，该酒未经药监部门审批便违法添加药材。

“药酒”概念疑有炒作

3月起，沧浪工商局对辖区内流通环节的白酒、葡萄酒市场进行专项整治。在某超市内，工商部门发现一种名为“茵陈大曲”的“保健药酒”上没有药监部门的审核标识，经检测，该酒内违法添加了茵陈、红花两种药材。随即工商部门将这批药酒封存下架，并对此立案调查。

苏州市食品药品监督管理局办公室主任宋家龙称，药酒一词并不科学，什么是药酒，对此并无准确概念。他介绍，凡是药品都应经过药监局批准，有明确的批准文号，“所谓药酒内泡的药材大多属于‘药食同源’。”药食同源是指许多食物即药物，它们之间并无绝对的分界线。宋家龙表示，药酒只是更改了食物的食用方式，“商家叫它‘药酒’就有炒作嫌疑，如果没经过药监局批准那更是虚假宣传了。”

茵陈、红花不可同服

沧浪工商所查处的“茵陈大曲”未经药监部门批准违规添加了茵陈、红花两种药材，那这两种药材同时服用会不会对身体产生害处呢？

昨天下午，记者就此咨询了苏州市中医院药剂科主任吴鉴功。吴鉴功称，红花的主要功用为活血，而茵陈的主要功用则为保肝清热，这两种药材的作用是相反的，不可以放在一起用。如果患有高血压的人服用了红花，则可能导致血压升高、血管破裂，而怕冷的人服用了茵陈，则会使本身寒凉加重。

吴鉴功建议市民最好不要购买市面上的药酒，“有些东西不是什么人都能吃，不对症的话反而起不到补的功效。”此外，市面上销售的药酒有些对药材的用量并无标准，药材少了不起作用，多了对身体不好，所以宁可去医院开中药自己泡酒，也不要随意购买。 李铮



名品蕙兰展

春兰展刚刚“下档”，沧浪亭内又重磅呈现名品蕙兰展，在古典园林的衬托下，30余盆蕙兰显得分外娇嫩，吸引了不少拍客前往。

本次展出的10多个品种的蕙兰中不乏品相上乘的名品。苏州市兰花协会副秘书长徐永明介绍，今年参展的蕙兰中，名为“大一品”的蕙兰花葶细圆挺拔，被誉为蕙兰中“最具风姿者”。此次展出将持续到4月12日上午。 王玲玲 摄

健康

宝宝罗圈腿，纸尿裤惹祸？

专家：正常使用纸尿裤不会导致罗圈腿

昨天，一女子在苏州一知名论坛上发帖，称最近发现14个月大的儿子有点罗圈腿，自己妈妈和奶奶都怪自己在孩子小的时候给他用了太多的纸尿裤，小孩走路不方便，腿就成那样了。

这位网名为“kittyOiu”的妈妈发帖说，儿子现在快14个月了，刚满周岁那会就基本会走路了，但是那时候是冬天，一直裹得比较多，所以也没有看出来有什么不正常。因为这两天天气暖了，就给他穿了一件稍微贴身

一点的裤子，这时候才发现孩子的腿型有点不对，感觉有点圈。也有的人说没事，很多小孩很小的时候走路都这样，因为腿没有力气，长大了就好了。自己的妈妈和奶奶都怪她给小孩用了尿不湿，说用了尿不湿小孩走路不方便，腿就那样了，她现在特别郁闷，不知道怎么办才好。

苏州大学附属儿童医院儿童保健科主治医生陈艳在接受采访时表示，根据她的临床经验，没有听说过小孩因为使用尿

不湿而得罗圈腿的情况。她介绍，罗圈腿的成因主要是维生素D缺乏造成的佝偻病，还有自身髋关节生长发育过程中出现问题。由于每个孩子的情况不一样，要对孩子进行检查后才能下结论。针对这位妈妈所说的情况，她建议其先带着孩子到正规医院进行相关的检查，如果小孩子腿是正常的，当然最好；如果真的存在一定的问题，那么及早找出具体原因后，就可以进行相关的矫正治疗。 蒋文龙

鼻子失灵当心患上帕金森 该病尚无法根治，所谓特效药都是忽悠

今天是世界帕金森病日。昨天，苏州大学附属第二医院专家告诉记者，由于病因不明，帕金森病尚无法根治，患者切莫相信那些所谓的特效药。此外，许多帕金森病患者在早期会出现嗅觉丧失，因此老年人要警惕鼻子突然失灵的情况。

据苏州大学附属第二医院神经内科主任医师刘春风介绍，帕金森病又称“震颤麻痹”，患者多为60岁以上的老人。症状主要表现为患者动作缓慢，手脚或身体其他部位的震颤。在很多人眼中，“抖”是帕金森病的典型症

状，但事实上身体的很多反应，都意味着已经患上该病。比如，嗅觉突然丧失、睡眠障碍、做梦时手舞足蹈等。特别是嗅觉丧失，是很多帕金森病患者在早期都会出现的状况。研究显示，多数患者都是从嗅觉系统开始发病的，不少人误以为是鼻炎，延误了治疗。

在昨天采访中，刘春风告诉记者，由于病因不明，帕金森病目前不能根治。现在市场上有一些保健品、康复器械等，自称可以根治该病，是完全没有依据的。但不少患者病急乱投医，往

往上当受骗。昨天，记者采访到了曾购买类似“特效药”的周阿姨。她告诉记者，老伴前几年患上了帕金森病。有一天，她在一家媒体上看到了一条广告，称有一种药可以根治帕金森病。求医心切的她随即拨打了销售电话，花了6000多元买了一盒药，结果毫无效果。

尽管病因不明，目前治疗该病的药物很多，只要诊断和治疗得当，很多患者的生活质量可以得到改善和稳定。在预防上，老年人要积极进行体育活动，如每天散步、打太极拳等。 何寅平

太猖狂

敲诈勒索用上新招数
**你敢不给我
我就“呼死你”**

不想再被呼叫，只要汇500元就行……3月15日，昆山警方接到市民杨某电话报警称，有人用设置好的网络代呼打了他四五百个电话，后又收到短信称交500元就停止呼叫。对此警方提醒称，一旦遇到类似的敲诈勒索行为，应该及时向公安机关报案。

据了解，杨某是当天早晨7时20分接到一名陌生男子电话（未显示电话号码）的，该男子自称是专业代呼，在网上查到杨某的手机号码及其公司的4个座机号码，让杨付500元，否则就一直打杨的手机和座机。随即该陌生男子通过一个手机号码发来一个农行账户。一开始杨某并未理睬，可是随后不久就开始接到电话，接通后对方不说话，每次过两三秒就挂掉，如果不接手机就一直响个不停。短短两个多小时，杨某就接到对方的骚扰电话将近500个，导致其无法正常接听任何电话，忍无可忍之下杨某只能报警。

昆山警方搜索发现，这是一种俗称“呼死你”的网络软件，可对任意一个号码不停地进行呼叫，一天可达1万5千次，可以同时储存20个号码，手机自动循环着呼，主叫隐藏，呼出号码无法显示，黑名单无法拦截；而且不会产生任何话费，对方一接手机自动挂断，不接就会响铃8-10秒。且完全脱离开网络，只要有电源的地方就可以使用。

警方建议，居民接到此类电话，千万不要向对方妥协，不能按照对方要求汇款，对方得手后，可能还会提出新的要求。目前警方已经在对这类案件进行侦查。 庄磊 陈超

太夸张

**装修拆楼板
众邻居抗议
法院判令恢复原状**

拆除自家楼板，却被同楼其他业主起诉侵权。吴江市人民法院审理后，判决张老板立即停止侵害、消除危险、恢复原状。

2010年底，张老板经公开拍卖购得了吴江一幢十层大厦的1至4层及地下室，于2011年4月进行装修。在装修过程中，张老板局部拆除了2、3、4层楼板及梁板结构，上述重大装修行为并未征得同幢大楼其他业主的同意。正当其大兴土木时，楼上22名邻居提出了异议，沟通无效后，他们以张老板擅自拆除该楼楼板、梁、框架柱等承重结构，严重危害了其他业主的安全为由，将其诉至法院。诉讼中，张老板认为其装修时，已充分考虑了整幢大楼及居住人的安全，委托具有资质的建筑设计公司设计了房屋加固方案，并且该装修已经吴江市房地产管理处审定加固合格，符合安全要求，故并未侵害原告的权利。

吴江法院审理后认为，根据建设部《住宅室内装饰装修管理办法》规定，楼板、梁等系建筑物的承重结构，而承重结构属于建筑物区分所有权中的共有部分，依《物权法》的规定，对共有部分的处分必须经相关业主共同决定。本案被告张老板在未征得同为该大厦业主的22名原告同意下，擅自对共有部分的楼板进行处置，侵犯了22名原告对共有部分的处分权，存在过错，且行为违反《物权法》的相关规定，具有违法性。依法院委托的鉴定机构出具的鉴定报告，被告张老板的行为对22名原告的住房安全性产生明显不利影响，存在现实危害，该危害结果与被告张老板的行为有因果关系，依照《中华人民共和国侵权责任法》第六条，即过错责任原则，被告张老板的行为构成对原告的侵权，应承担停止侵害、消除危险、恢复原状的责任。 朱美芳 何洁